

36 регионов переходят сегодня на цифровое телевидение



Страница 03

Американские визы США намерены выдавать только после проверки аккаунтов заявителя в социальных сетях

Страница 06

Анна Нетребко выступит в Москве и на фестивале «Звезды белых ночей» в Санкт-Петербурге



Страница 10

«Ливерпуль» в шестой раз стал победителем Лиги чемпионов



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 3 июня 2019. № 118(7876) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 **Объявлены победители конкурса президентских грантов**

02 **Минобороны расширит зоны защищенной спутниковой связи**

03 **Начался третий этап амнистии капитала**

04 **Конституционный суд РФ обязал лесозаготовителей оплачивать ущерб животному миру**

06 **Недовольный условиями работы клерк убил 12 человек в Вирджинии**

06 **Нидерланды обиделись на позицию Малайзии по поводу Boeing MH17**

06 **Немцам разрешат брать еду из помоек**

СВЯЗЬ В России отменили национальный и внутрисетевой роуминг

Мир входящему



С 1 июня, приезжая на отдых, не надо подключаться к местному оператору или покупать его сим-карту.

Юлия Кривошапка

АКЦЕНТ

В России больше нет национального и внутрисетевого роуминга. Это значит, что в поездках по стране, включая Крым, по мобильному телефону мы уже не будем платить за входящие звонки. Цена на исходящие вызовы и короткие сообщения, а также на мобильный интернет сохраняется в рамках того пакета услуг, которым вы пользуетесь у своего оператора.

Внутрисетевой роуминг — это услуга, которая предоставляется абоненту, когда он выезжает за пределы своего домашнего региона, где зарегистрирована его сим-карта. Например, когда житель Новосибирска прилетает в Москву в командировку или прибывает в Сочи из Нижнего Новгорода на отдых. Раньше услуги связи в такой ситуации предоставлялись за дополнительную плату. Чтобы сэкономить на входящих, прихо-

Цены на исходящие звонки, смс и мобильный интернет остаются прежними, как и были до отмены роуминга

дилось подключать специальную опцию. Пользоваться услугами мобильной связи относительно свободно могли абоненты с тарифными пакетами, где предусмотрены бесплатные входящие в гостевых регионах.

Национальный роуминг включается, когда у оператора нет своей сети в том регионе, где в данный момент находится абонент. В этом случае его телефон автоматически подключается к сети другой сотовой компании, с которой у его оператора заключено соглашение.

В национальный роуминг мог попасть, например, житель столицы, путешествуя по удаленным районам на Урале, поскольку не все крупные опера-

торы успели завести туда свою инфраструктуру. Отдельная история была с Крымом, где федеральные операторы не работают, пользуясь сетями местных операторов — «К-Телеком» (бренд Win-mobile), «КТК-Телеком» («Волна мобайл»), «Крым-телеком» и «Светелеком».

Плата за национальный и внутрисетевой роуминг взималась в России с самого начала развития сетей сотовой связи. Тарифы операторов отличались, но в среднем услуги связи в роуминге стоили от 5 до 11 рублей в минуту без дополнительных опций и скидок. Теперь входящие звонки бесплатны по всей России, включая Крым.

А ТАКЖЕ

ИЮНЬ. ВСТУПАЕТ В СИЛУ

Споры по ОСАГО будут решать не в суде, а с финансовым омбудсменом.

Центробанк ввел защиту банковских вкладов от хакеров

За картами иностранных банков, которыми пользуются россияне, установлен контроль.

Тюнинг автомобиля теперь придется делать по правилам

Междугородные звонки с таксофонов стали бесплатными по всей стране

Торговля не сможет возвращать поставщикам непроданные продовольственные товары

БЛОГ-ПОСТ



Николай Долгополов, ликвидатор чернобыльской катастрофы: Фильмы о чернобыльской катастрофе снимать надо. Но какие?

ПРАВО Россияне начали чаще устанавливать границы своих земельных участков

Нарисуй себе границу

Наталья Козлова

АКЦЕНТ

В Едином госреестре недвижимости есть сведения о более чем 60 миллионах участках, из них более половины — с установленными границами

с начала 2019 года наблюдается повышение спроса на проведение кадастровых работ в связи с установлением границ земельных участков.

По словам Марины Семенов, замглавы Федеральной кадастровой палаты Росреестра,

время установление границ участков помогает собственнику избежать разногласий с соседями и способствует повышению прозрачности сделок с недвижимостью. Возможно, повышение правовой грамотности и желание ликвидировать возможные риски стали одним из факторов повышения спроса на установление четких границ объектов, — уточнила Семенова.

Наибольший прирост участков с «законными» границами в Астраханской области — 12,6 процента. Наибольшей доли земельных участков, которые имеют координатное описание границ в ЕГРН, в городах федерального значения Санкт-Петербурге и Севастополе, Республиках Башкортостан и Бурятия, Калининградской и Мурманской областях, Еврейской автономной области и Ямало-Ненецком автономном округе.

В число регионов с наименьшей долей земельных участков с установленными границами в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 1 апреля 2019 года вошли Камчатский край, а также Ульяновская, Костромская, Кировская и Магаданская области.

ПРОЕКТЫ Как будем отдыхать в 2020 году

Маю добавят января

Марина Гусенко

Представители правительства, профсоюзов и работодателей одобрили проект постановления кабинета о переносе выходных дней в 2020 году и поправки в Трудовой кодекс о новых льготах для юристов.

Эти документы обсуждали на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТКО) под руководством вице-премьера Татьяны Голиковой.

По поводу праздников она отметила, что постановлением нужно для рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней.

Новогодние каникулы 2020 года, судя по проекту постановления кабинета, продлятся восемь дней, тогда как в этом и прошлом годах отдыхали по десять дней.

По Трудовому кодексу праздничные дни на Новый год — это с 1 по 8 января, плюс 7 января — Рождество. В 2018 и 2019 годах новогодние каникулы увеличивали на два дня за счет 30 и 31 декабря. В 2017 году 30 и 31 декабря выпадали на субботу и воскресенье, поэтому они автоматически присоединились к каникулам в начале 2018 года. В конце 2018-го суббота, 29 декабря, была перенесена на понедельник, 31 декабря, поэтому в 2019 году каникулы тоже продлились 10 дней — с 30 декабря по 8 января.

В конце этого года 30 и 31 декабря выпадают на понедельник и вторник, поэтому будут рабочими днями, и увеличения каникул не произойдет. Выходные 4 и 5 января, которые выпадут на субботу и воскресенье, проект постановления предлагает перенести на понедельник и вторник 4 и 5 мая.

ЧП Дзержинск сотрясло от мощных взрывов на оборонном заводе

«Кристалл» рассыпался

Илья Сергеев, «Российская газета», Нижний Новгород

В городе Дзержинске Нижегородской области на оборонном предприятии ГосНИИ «Кристалл», занимающемся разработкой и производством взрывчатых веществ, произошли два мощных взрыва. Жертв удалось избежать лишь чудом, пострадали почти 90 человек. При этом подобные ЧП в городе химиков случаются регулярно, и пока не заметно, чтобы ответственные за безопасность лица извлекли из этих трагедий какие-то уроки.

Первый взрыв на «Кристалле» произошел в субботу в 11.53 на складе готовой продукции, спустя некоторое время прогремел второй. Этому предшествовало возгорание, людей из здания успели вывести. Мощную ударную волну ощутили жители Дзержинска и окрестных поселков, в небо поднялся столб дыма высотой несколько сотен метров. По последним данным, всего в результате ЧП в больницы обратились или были доставлены на «скорой» 89 человек, половина — это сотрудники завода. Шестнадцать пострадавших находятся на стационарном лечении, состояние одной пациентки оценивается как тяжелое.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Следственный комитет насчитал экс-губернатору Ивановской области 700 миллионов рублей Куры подвели

Наталья Козлова

Следственный комитет в минувшие выходные объявил о задержании бывшего губернатора Ивановской области Павла Конькова. СК заявил, что попросит суд избрать ему меру пресечения. Пока в этом деле два фигуранта, и следствие не исключает, что их может стать больше.

Как заявила корреспонденту «РГ» официальный представитель следственного ведомства Светлана Петренко, Главным следственным управлением СК РФ возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 160 Уголовного кодекса РФ. Речь идет о хищении из бюджета области очень больших денег.

Вот по подозрению в этом хищении «путем присвоения» и задержаны бывший губернатор Ивановской области, а ныне депутат Ивановской областной думы седьмого созыва Павел Коньков и управляющий директор ОАО «Ивановский бройлер» Дмитрий Гришин. Предприятие, о котором идет речь, сейчас проходит процедуру банкротства. Напомним, Коньков был назначен врио губернатора Ивановской области 16 октября 2013 года.

Официальные курсы валют ЦБ России с 01.06.19	Австралийский доллар 45,2649	Венгерский форинт** 22,4438	Индийская рупия** 93,5954	Новый туркменский манат 18,7077	Таджикский сомони* 69,2988	Шведская крона* 68,4528	*За 10
Азербайджанский манат 38,5402	Вон Республики Корея*** 54,9187	Казахстанский тенге** 17,0928	Норвежская крона* 74,5152	Турецкая лира 11,1462	Швейцарский франк 65,0193	**За 100	
Армянский драм** 13,6145	Гонконгский доллар* 83,3557	Канадский доллар 48,3248	Польский злотый 16,9995	Узбекский сум*** 77,0721	Южноафриканский рэнд* 44,3034	***За 1000	
Белорусский рубль 31,1884	Датская крона* 97,6294	Киргизский сом** 93,4155	Румынский лей 15,3443	Украинская гривна** 24,3330	Японская иена** 60,0757	****За 10 000	
Болгарский лев 37,2767	Доллар США 65,3634	Китайский юань* 72,8436	СДР 90,0382	Фунт стерлингов 82,5531			
Бразильский реал 16,4206	Евро 72,8436		Сингапурский доллар 47,4859	Чешская крона* 28,2172			